

10月餐饮收入同比增长年内首次转正

国家统计局11月16日发布数据显示,我国10月份餐饮收入为4372亿元,同比增长0.8%,增速年内首次由负转正。也是疫情发生以来,首次由负转正!这回,吃货们可立功了!



成都临近春熙路的东大街“火锅一条街”生意火爆 视觉中国供图

出门吃吃吃!“双节”贡献大

10月份餐饮收入增速年内首次转正,月初的中秋国庆“双节”假期的贡献可不小。全国各地的吃货们纷纷出击,被疫情抑制的“吃吃吃”需求被集中释放。

据商务部监测,中秋国庆“双节”假期中,10月1日至8日,全国零售和餐饮重点监测企业销售额约1.6万亿元,日均销售额比去年“十一”黄金周增长4.9%。

深夜排长龙!最“火”不过火锅

国庆期间的重庆落雨纷纷,但是抵挡不住吃货们的满满热情。今年国庆假期,重庆火锅店上座率屡创新高,同比去年接待量、排队人次等均增长30%。据统计,8天长假里的重庆火锅门店接待量有1000多万桌。

网红打卡地解放碑的某火锅店负责人表示:“从上午10点起到第二天凌晨3点多门店都一直大排长龙,今年国庆期间的排队量突破了2万桌,而去年同期只有1万多桌。”

小龙虾、北京烤鸭热卖!吃货:一个都别想逃

国庆假期北京部分餐馆的销售额与客流环比9月增长了三成左右,有餐企销售额甚至达到年内最高。其中,北京烤鸭、小龙虾的销量增长尤其明显。

在北京特色餐饮街簋街,几乎每家餐馆门前都有排队等位的食客。簋街管委会相关负责人表示,黄金周簋街的日均客流达到12000人次左右,比端午小长假客流上涨1倍。某品牌在簋街的四家门店国庆期间日均售出小龙虾超过6000斤,客流环比增长32%,达到了今年以来的阶段性最高点。

国庆和中秋假期也是北京的旅游旺季。全聚德王府井店国庆期间销售的烤鸭超过4000只,部分直营店的烤鸭更是销售超过1.5万只,同比增长13.69%。

奶茶“续命”?人手一杯

据近年来爆红的某茶饮品牌发布的数据显示,国庆期间,588家门店共销售600万杯左右的茶饮产品。

外卖平台订单也显示,仅长假前4天,平台的奶茶订单量就超过11亿,几乎相当于全国人民人手一杯奶茶,相较于“五一”实现了翻倍增长。

百亿消费券,出门宅家两相“吃”

吃货们放心吃、安心吃,因为有一系列举措“鼓励”你们吃。

为了助力企业复工复产,特别是疫情期间受冲击较大的餐饮行业,半年多来,国家出台多样化的

利民惠企政策,各级政府发放了大量的消费券用于刺激经济复苏,其中包括餐饮购物消费券、外卖消费季等。

全国:7月1日起,规模100亿的全国通用消费券正式开始发放。全国已有上千万店铺支持全国版消费券使用,其中包括不少早餐铺、便利店和各类小餐馆。

北京:6月起,北京消费者可登录京东App领取线下餐饮购物消费券;9月19日开始,增加美团、饿了么两大外卖平台发放餐饮外卖消费券,累计近3亿元;10月份,北京发放7批次消费券共1250万张,包括外卖消费券、线下餐饮购物券等。

上海:5月5日,微信支付携手上海超百个品牌、千家连锁门店,共同发放总值20亿元城市消费券,涵盖餐饮、零售、酒旅等多个行业。

广州:6月起,支付宝联合广州近千商家发放1050万张总价值为1.78亿元的消费券。参与本次消费券的商家包含了快消零售商户、大型百货商场和众多餐饮品牌。

国以民为本,民以食为天,食以安为先。“后疫情时代”下,人们的消费热情渐渐恢复,餐饮业重燃浓浓烟火气,但防护工作仍必不可少。有了人人注意防护,疫情才能得到良好控制;有了点点烟火气息,餐饮业才能逐渐走向复苏。

不过,美食虽好,可不要贪多哦!注意合理饮食的同时,也要避免浪费。

据央视新闻、人民日报

美禁止美国投资者投资部分中国企业 我商务部:少数政客压制不了市场力量

美国政府近日发布行政令,禁止美国投资者对所谓由中国军方拥有或控制的企业进行投资。针对记者相关提问,商务部新闻发言人16日作出回应。

发言人表示,中方已多次就美方无端打压中国企业问题表明严正立场。美方罔顾事实,认定中国有关企业为军方控制企业,既缺乏依据,也不符合法理,中方对此坚决反对。美方一再泛化国家安全概念,滥用国家力量,打压特定中国企业,严重违背美方一贯标榜的市场竞争原则和国际经贸规则。

发言人说,中美经济合作的本质是互利共赢。全球化时代各国利益深度交融,你中有我,我中有你。近年来,中国资本市场日益受到包括美国在内的全球投资者

的青睐,这体现了国际投资者对中国经济发展稳中向好的信心和对中国经济市场化改革开放的认可。美方一些人动辄以所谓国家安全为由,人为地对美国投资者进入中国市场设置障碍,甚至将其政治化,这不符合经济规律,只会使企业错失发展良机,损害投资者利益。少数政客的行为压制不了市场力量。

发言人表示,中国企业始终坚持依法合规经营,在国际化经营中严格遵守相关国家法律法规,始终坚持市场化、法治化原则。中国企业将继续与各国在尊重市场规则和有关法律基础上开展互利互惠合作。中方敦促美方停止对中国企业的无理打压,为中国企业在美正常经营提供公平、公正、非歧视的环境。

据新华社

99%塑料类快递包装得不到有效回收利用

国家邮政局监测数据显示,近年来,中国快递发货量快速增长,仅今年11月1日至11日,全国邮政、快递企业就处理了快件39.65亿件。目前中国纸质类快递

包装材料有80%能够被回收利用,而塑料类快递包装废弃物由于回收价值低,有99%都得不到有效利用。

据央视新闻

“密接”新冠感染者 英首相约翰逊自我隔离

英国首相鲍里斯·约翰逊因接触一名确诊感染新冠病毒人员正自我隔离。他的发言人15日说,约翰逊目前状况良好,没有症状。

英国国民保健制度“检测与追踪”项目人员当天早些时候通知约翰逊开始隔离。他12日曾与部分保守党议员会谈大约半小时,与会成员李·安德森后续显现新冠症状,经病毒检测确诊感染。

首相发言人说,约翰逊“将继续在唐宁街办公,包括领导政府应对新冠疫情”。

56岁的约翰逊今年4月因感染新冠入院治疗,一度病情恶化,在重症监护室度过3晚,随后康复。他出院后透露,他的病情当时“可能朝两个方向发展”。

法新社报道,约翰逊出院后积极瘦身,并在今年夏天发起全民健身运动。在他看来,自己新冠病情严重缘于体重超标,随后减重大约12公斤。

美联社报道,英政府官员说,将讨论约翰逊隔离期间如何远程

参与议会事务,他同时打算继续向全国民众发表讲话。按照英国卫生部门规定,接到自我隔离通知的人员须隔离14天。

上周,英国首相府内部人事变动引发媒体关注。首相府13日宣布,约翰逊高级顾问多米尼克·卡明斯下月离职。卡明斯被视作英国“脱欧”主推手之一,此前在首相府位高权重,但今年早些时候因公然违反“封城”令而引发舆论批评。

按路透社说法,约翰逊有意平息外界对“内斗致首相分心”的推测,称今后两周内将作多项“重大发布”。他定于本周公布一份旨在2050年实现碳中和、推动“绿色工业革命”的方案,本月下旬公布一年期公共支出预算案。

就英国“脱欧”后与欧盟未来关系谈判,首相府说,约翰逊仍坚定支持在谈判最后阶段与欧盟达成协议;但英国已准备好12月31日在无法达成贸易协议的情况下结束“脱欧”过渡期。

据新华社

进口冷链食品防疫技术指南出台

近日,多地通报在进口冷链食品外包装或环境样本中检出新冠病毒核酸阳性。记者16日获悉,交通运输部日前印发《公路、水路进口冷链食品物流新冠病毒防控和消毒技术指南》,明确了进口冷链食品装卸运输过程防控要求和消毒要求、从业人员安全防护要求及应急处置要求。

指南要求,从事进口冷链食品装卸运输等环节的公路、水路冷链物流企业、港口码头、货运站等经营单位要严格按照要求做好新冠病毒防控和消毒工作,坚决防止

新冠病毒通过冷链物流渠道传播。

一是要加强从业人员防护,切实保障冷链物流一线工作人员自身安全。严格做好港口作业人员以及司机、装卸工、船员、引航员等冷链物流一线工作人员的安全防护,做好人员体温监测、安全防护用品配备、定期核酸检测及消毒等工作,切实保障一线工作人员安全,防止感染风险。

二是要严格运输工具消毒,坚决防止病毒通过交通运输渠道传播。组织或委托有资质的消毒单位,对进口冷链食品运输车辆、船

舶、冷藏集装箱内壁等运输装备进行定期消毒。

三是要落实信息登记制度,为冷链物流疫情防控追溯提供有力支撑。严格执行信息登记制度,如实登记装运货物、车船、司乘人员(船员)、装卸货及收货人信息等。

四是要做好突发事件应急处置,坚决切断冷链物流病毒传播途径。制定新冠肺炎疫情应急处置方案,对进口冷链食品或包装物检出新冠病毒核酸阳性的,企业应迅速启动应急预案,按照疫情防控要求,及时有效处置。

据新华社

上任仅6天 秘鲁总统梅里诺辞职

上任仅6天的秘鲁总统梅里诺15日宣布辞去总统职务。秘鲁国会于当天举行全体会议决定新总统人选。

梅里诺当天发表全国电视讲话宣布辞去总统职务,并呼吁全体秘鲁人保持和平、团结。梅里诺表示,在时任总统比斯卡拉被弹劾解职时,他是根据宪法程序接任总统,而不是为了追求这个职位。

梅里诺还对参加14日晚示威游行的两名青年在暴力活动中丧生表示哀悼,并要求对这一事件

进行彻底调查。

11月9日,秘鲁国会以涉嫌腐败为由,投票通过对时任总统比斯卡拉的弹劾议案,并解除其总统职务。时任国会主席梅里诺次日宣誓就任秘鲁总统。

比斯卡拉被国会弹劾解职后,秘鲁连日来爆发了全国性抗议示威活动。示威者对国会罢免比斯卡拉表示不满,并要求梅里诺辞职。在14日的抗议示威活动中,示威者与警察发生冲突,在首都利马有两人丧生、近百人受伤。

据新华社